
 باسمه تعالي

 تاريخ امتحان:  نام:

 مدت امتحان:   خانوادگي: نام

 صفحه ٣ تعداد صفحه: پايه يازدهم  )٢نام درس: زيست شناسي (

 دبير: مريم ستوده  (توليد مثل نهاندانگان) ٨ امتحان فصل

 نمره با حروف: نمره با عدد:
 

 بارم ای ز ජ໑ده ඓࣂࡣت ز৯ده باشاঃید ग़ ஑࠿ලඹه                                           ଘ سان رود ඇඎি భ ଒ࢋ భه ໆر ၁ণ ଘگ ඵෂزد رو৯ده باش      رديف

 .بنويسيد دليل ذكر بدون را زير عبارات بودن نادرست يا درست ١
 شود. استفاده ميهاي رويشي معمولاً براي تكثير گياهان از بخش -الف

 ها به طور كامل تقسيم شده است. در ميوه پرتقال فضاي تخمدان با ديواره برچه -ب
 باشد. كشت بافت وجود محيط سترون الزامي نميدر  -ج
 هاي تخصص يافته هستند. شلغم و سيب زميني هر دو ساقه -د

١ 

 .دهيد پاسخ درستي به زير اي گزينه چهار سوالات به ٢
 شود؟ درون كدام ساختار تقسيم ميتوز انجام نمي -الف

 تخمك  -٤كيسه گرده                            -٣لوله گرده                              -٢دانه گرده                                                     -١
 ......... لوبيا ....................... قرار دارد. اولين برگ سبز حاصل از دانه رست، در ذرت ........... -ب
 در زير خاك            -برخلاف  -٢در زير خاك                                  –همانند  -١

 در بالاي خاك                                  -برخلاف  -٤در بالاي خاك                              –همانند  -٣
 هاي ذرت، نخود و پياز مشترك است. هاي زير در ساختار تمام دانهيك از بخشدامك -ج
 رويش زير زميني  -٤                         2nهاي لپه -٣ريشه روياني                          -٢هاي روياني                                          برگ -١
 رشد دانه لوبيا ديرتر اتفاق مي افتد؟  كدام يك از موارد زير در -د
 هاي اوليهتوليد برگ -٤ساقه روياني                        -٣جذب آب                               -٢جذب اكسيژن                                             -١

١ 

 .دهيد پاسخ درستي به زير اي گزينه دو سوالات به ٣
 كمتر) –دار ................................ است. (بيشتر گوناگوني حشرات در زيستگاهي با گياهان گل -الف

 هاپلوئيد) –سلول رويشي دانه گرده انگور ............................... است. (ديپلوئيد  -ب
 بساك) –گرده  شوند. (كيسهها آزاد ميبا شكافتن ديواره ...................... گرده -ج
 نخود) –ها مجموعه كروموزومي يكساني دارند. (ذرت به طور معمول در دانه رسيده گياه ........................ تمامي سلول -د

١ 

 .كنيد پر مناسب كلمات با را خالي جاهاي ٤
 آندوسپرم گياهان گلدار از بافت ...................... تشكيل شده است.  -الف

 رساند. نر گياهاني مانند ...................... وسيله حركتي دارد و با شنا در قطرات آب خود را گامت ماده مي گامت -ب
 دهد. اي دانه را تشكيل ميدر لوبيا ...................... بخش ذخيره -ج
 شود. ميوه هلو از رشد ...................... ايجاد مي -د

١ 

 از ستون الف را مقابل عبارت ستون ب بنويسيد. (يك كلمه از ستون الف اضافي است.) شماره كلمه مناسب ٥

جواب  ستون ب  ستون الف

  نتيجه تقسيم تخم ضميمه گامت نر ١
  سلول هاي ديپلوئيد در تخمك  بافت خورش ٢

  حاصل تقسيمات ميتوز تخم اصلي  آندوسپرم  ٣

  حاصل تقسيم ميتوز در لوله گرده  رويان  ٤
   سلول زايشي ٥

١ 

 شناسيد براي هر كدام توضيح دهيد. شود كه گياهان زير را تكثير كنيد، بهترين روشي كه مياز شما خواسته مي ٦
 گياه حسن يوسف:  -الف

 
 درخت آلبالو:  -ب
 

١ 

 هر يك از گياهان زير براي توليد مثل رويشي داراي كدام نوع  ساقه تخصص يافته هستند؟  ٧
 لاله: -توت فرنگي:                                د -زنبق:                              ج -سيب زميني:                                      ب -الف

١ 

 



 دهد؟ مثل رويشي را نشان مياين شكل كدام روش توليد  ٨
 نحوه انجام اين روش را شرح دهيد. 

 
 
 
 

 

١ 

 در رابطه با فن كشت بافت به سوالات زير پاسخ دهيد.  ٩
 شود؟ايجاد مي توسط كدام نوع تقسيم سلولي كال -الف

 
 ؟ شوداز فن كشت بافت به چه منظور استفاده مي -ج
 
 

٥/٠ 

 دانه به سوالات زير پاسخ دهيد.نهاندر رابطه با گل در گياهان  ١٠
 گيرند؟ اجزاي گل روي چه بخشي قرار مي -الف

 
 هايي تشكيل شده است؟حلقه چهارم گل از چه بخش -ب
 
 شود؟ بخش خوراكي كدو از رشد كدام قسمت ايجاد مي -ج
 
 شوند؟هاي گرده در كدام ساختار گل تشكيل ميدانه -د
 

٥/١ 

 هايي تشكيل شده است؟ دانگان از چه بخشدانه گرده رسيده نهان ١١
 
 

١ 

 دانگان رسم نموده و نام گذاري نماييد. اي از كيسه روياني نهانشكل ساده ١٢
 
 
 
 
 
 
 

١ 

 شود؟ ها ايجاد ميسلول تخم ضميمه از لقاح كدام سلول ١٣
 
 

٥/٠ 

 در رابطه با توليد مثل گياهان به شيوه پيوند زدن به سوالات زير پاسخ دهيد.  ١٤
 باشد؟ اي از گياه ميدر اين روش پيوندك شامل چه قطعه -الف

 
 هاي مطلوبي دارد؟ گياه پايه چه ويژگي -ب
 
 هاي مطلوبي دارد؟گياهي كه پيوندك از آن انتخاب شده است چه ويژگي -ج
 

١ 

 رويان نهان دانگان را شرح دهيد.  مراحل تشكيل ١٥
 
 
 
 
 

٥/٠ 

 



 به سوالات زير پاسخ دهيد.  ١٦
 دانه براي رشد به چه عواملي نياز دارد؟  -الف

 
 شود رويان بلافاصله پس از تشكيل شروع به رشد نكند؟ چه عاملي سبب مي -ب
 
 شود؟  اصطلاح رويش زير زميني چه مفهومي دارد و در چه گياهاني مشاهده مي -ج
 
 
 

٥/١ 

 به سوالات زير پاسخ دهيد.  دانه ذرتبا توجه به شكل  ١٧
 را نام گذاري كنيد.  ٢و  ١شماره  -الف

 
 اي اين دانه را بنويسيد. نوع ماده ذخيره -ب
 
 نقش لپه در اين دانه چيست؟  -ج
 
 

 

١ 

 ميوه كاذب به چه مفهوم است براي آن مثالي ذكر كنيد.  ١٨
 
 
 

٥/٠ 

 شوند؟ هاي بدون دانه چگونه ايجاد ميپرتقال ١٩
 
 
 
 

٥/٠ 

 هاي نارس چه فوايدي دارد؟ ناخوشايند بودن مزه ميوه ٢٠
 
 
 

٥/٠ 

 با ذكر مثال توضيح دهيد.  را گياهان دو ساله وقايع سال اول  و دوم زندگي  ٢١
 
 
 
 
 
 

١ 

 دانگان كامل كنيد. جدول زير را در رابطه با گرده افشاني در نهان ٢٢

 مثال  ويژگي گل  وسيله گرده افشاني 

 ........................... ............................ توسط باد 
 ................................. داشتن الگو براي نور فرابنفش ..............................

  ................................. خفاش 
 
 

١ 

 


